

Как подорожала справедливость

Депутаты фракции КПРФ в Государственной Думе – Юрий Афонин, Георгий Камнев, Алексей Куриный и Олег Михайлов – внесли в Госдуму законопроект о радикальном снижении государственной пошлины за обращение в суд. Инициатива стала ответом на рекордное повышение платежей осенью 2024 года.

«Все граждане России должны иметь реальную возможность защитить свои права в суде!» – заявил Афонин.

По его словам, рост пошлин напрямую повлиял на статистику. За полтора года число исков упало почти по всем категориям дел. Причина проста: «В сентябре 2024 года вступил в силу закон, резко повысивший судебные пошлины. И многим нашим гражданам правосудие стало не по карману».

Депутат напомнил, что повышение оправдывали «замороженными» ставками – якобы пошлины не менялись с 2009 года. Но логика авторов повышения оказалась избирательной: «По официальным данным, с 2009 по 2024 год цены в стране выросли в среднем в 2,8 раза. А знаете, во сколько раз были повышенены судебные пошлины в 2024 году? От 5 до 50 раз! Кроме того, пошлины были обложены многие судебные действия, которые до этого были для граждан бесплатными».

Особое возмущение у коммунистов вызывает аргумент о «самоокупаемости» судебной системы, ведь один из основных аргументов сторонников повышения – тот факт, что пошлины покрывали лишь небольшую часть расходов государства на судебную систему.

«А с чего вы взяли, что судебная система должна быть самоокупаемой? – задал вопрос Юрий Афонин. – Это что, коммерческая структура? Обеспечить правосудие – важнейшая функция государства. Поступления от судебных пошлин, какими их ни делай, всё равно очень невелики на фоне общего объёма госбюджета. А вот недоступность правосудия может стоить чрезвычайно дорого, например, привести к полной утрате веры в справедливость существующего государственного устройства со всеми вытекающими последствиями».

Сейчас, чтобы подать иск имущественного характера даже на скромную сумму, гражданин обязан заплатить минимум 4000 рублей пошлины. Законопроект КПРФ снижает этот порог до 800 рублей.

Фракция настаивает: судебная защита должна быть доступна каждому, независимо от дохода. Иначе право на справедливость превращается в привилегию для избранных.



Депутат Госдумы от КПРФ Денис Парфёнов встретился с представителями Совета Ветеранов ЗИЛ – тружеников легендарного советского завода имени И.А. Лихачева – первого автомобильстроительного предприятия нашей страны, которому в этом году исполнилось бы 110 лет. К сожалению, отметить эту славную дату трудовой коллектив не сможет – в эпоху нынешнего рыночного лихолетья прославленное предприятие было уничтожено, а его территория отдана под коммерческую застройку.

Ветераны «ЗИЛа» на грани оптимизации

На встрече депутат познакомился с представителями Совета ветеранов, пообщался с коллективом, посмотрел историческую экспозицию о заводе, его тружениках и героях войны.

За долгие годы существования этого гиганта автопрома с ним так или иначе связали свою судьбу более 9 миллионов наших соотечественников, а сегодня под покровительством и опекой Фонда «Зиловец» находятся более 5000 ветеранов завода и их семей.

Однако ветераны рассказывают о крайне тревожной тенденции: со стороны чиновников озвучивается прямое намерение по выводу АНО «ЗИЛ» (предприятия) из состава учредителей Фонда, а вместе с этим фактически

прекратится финансирование Совета ветеранов бывшего завода. Подобное циничное решение может привести к тому, что тысячи ветеранов труда, в том числе имеющих многочисленные ведомственные и правительственные награды, могут остаться без заслуженной поддержки от государства.

Конечно же, КПРФ не может оставаться в стороне. Парфёнов пообещал уже в ближайшее время по линии Государственной Думы направить депутатские запросы, в которых коммунисты будут настаивать на сохранении текущих мер поддержки для Совета ветеранов предприятия, а также сохранения работы ветеранского фонда в полном объёме.

Чернобыльцам – полноценную социальную защиту!

13 февраля в Московской городской Думе на площадке фракции КПРФ состоялся круглый стол на тему «Поддержка организаций участников ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы». Его открыл и вёл руководитель фракции коммунистов в столичном парламенте, председатель Комиссии Мосгордумы по делам общественных объединений и религиозных организаций Николай Зубрилин. На мероприятии присутствовали представители ветеранских общественных организаций, участники ликвидации последствий аварий на Чернобыльской АЭС.

«26 апреля исполнится ровно 40 лет со дня техногенной катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции, – напомнил Николай Зубрилин. – Точное количество оставшихся пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС невозможно определить однозначно из-за множества факторов. По самым приближенным подсчетам это около 1,5 млн человек. Значительное число ликвидаторов не имеют государственных наград, а также получают единовременные федеральные выплаты от 3 до 10 тысяч рублей, которые не индексированы на протяжении ряда лет. К тому же, люди нуждаются во внимании государства, они хотят чувствовать, что страна и Москва помнят их подвиг. Есть идея рассмотреть вопрос об увеличении единовременной ежегодной выплаты к 26 апреля и оказании содействия ликвидаторам последствий катастрофы на ЧАЭС в подготовке и подаче документов на получение Благодарностей Мэра Москвы и Почетных грамот Правительства Москвы. Также можно рассмотреть возможность учреж-

дения в городе Москве медали «Участник ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС».

Руководитель фракции КПРФ в Мосгордуме привел примеры мизерных компенсаций. Так, чернобыльцам ежемесячно платят 3540 рублей, перенесшим лучевую болезнь – 2834 рубля, получившим право на отселение – 708 рублей, перенесшим заболевания после взрыва на АЭС детям и подросткам – 2834 рубля, детям-инвалидам – 3540 рублей. Зубрилин высказался за привязку специальных выплат к уровню инфляции, за их ежемесячную компенсацию.

Председатель Региональной общественной организации «Ассоциация общественных организаций граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие Чернобыльской и других радиационных аварий и катастроф, а также членов их семей в городе Москве» Вячеслав Тульских высоко оценил героизм чернобыльцев. Он предложил учредить день ликвидаторов последствий чернобыльской катастрофы, но не 26



апреля, а 30 ноября: «26 апреля официально называется День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф. При этом день сооружения саркофага, известного, как объект «Укрытие» 30 ноября отдельно не отмечен в календаре памятных дат России. Нас поздравляют в этот день, но он не узаконен. Мы направляли в Мосгордуму предложение об учреждении в городе Москве новой памятной даты, но наше обращение осталось без ответа. Поэтому прошу фракцию КПРФ выступить в поддержку этой инициативы».

На круглом столе выступил председатель медицинской комиссии Ассоциации Валерий Потапов. «Федеральный закон 1991 года «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» учёл всё, что можно учесть, это был очень точный и объемный документ. Но

он постоянно выхолащивался по всем сферам: медицинской, социальной, и теперь чернобыльцы практически не защищены. Как врача, меня возмущает, что в наших поликлиниках и больницах слыхом не слыхивали о преференциях ликвидаторов», – заявил он.

Выступившие на мероприятии представители ветеранских объединений, общественных организаций, ликвидаторы последствий чернобыльской катастрофы, юристы, эксперты Комитета Государственной Думы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства подробно на конкретных примерах показали, с какими социальными трудностями нередко приходится сталкиваться борцами с последствиями взрыва на атомной электростанции в 1986 году. Это касается и жилищного вопроса, и упразднения социальных льгот.

Не менее значимой для участников круглого стола была идея выпуска памятной наградной ме-

дали. Они утверждали о наличии у государства и у Москвы финансовых возможностей для реализации озвучиваемых инициатив. Так, присутствовавшие на мероприятии утверждали, что для выпуска памятной медали требуется около 95 млн. рублей. Они ссылались на материалы ряда СМИ, согласно которым около 69 млн. рублей ушли на обеспечение съезда «партии власти». Участники круглого стола недоумевали об отсутствии у государства финансовых возможностей на выпуск наградных медалей для чернобыльцев.

Н.Г. Зубрилин во время круглого стола напомнил, что всем присутствовавшим на круглом столе были розданы бланки проводимого КПРФ Народного референдума, содержащего вопросы по социальной тематике. Он сообщил о возможности их заполнения. Также Николай Зубрилин добавил, что проект резолюции круглого стола в течение недели будет доработан в случае поступления от участников мероприятий предложений по поправкам.

В заключении Н.Г. Зубрилин заявил о необходимости регулярного проведения встреч чернобыльцев для обмена мнениями, анализа обстановки и выработки предложений по оказанию им полноценной государственной социальной поддержки. Он поблагодарил чернобыльцев за патриотизм, за то, что они на алтарь Отечества отдали своё здоровье. Николай Зубрилин поздравил их с приближающимся праздником 23 февраля - с Днём Советской Армии и Военно-Морского флота. Руководитель фракции коммунистов в Мосгордуме пожелал участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС счастья, здоровья, удачи и боевого настроения.

Пресс-служба МГК КПРФ